
                   

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες,  12/11/2020 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

             
 
ΘΕΜΑ:  «Εξαιρετικά δυσχερής η ένταξη των δικηγόρων  στο πρόγραμμα ενίσχυσης 

μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία 
του κορωνοϊού στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας»  

 
     

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Όπως γνωρίζετε, προκειμένου να αναδειχθεί δικαιούχος της ανωτέρω ενίσχυσης μια 
επιχείρηση ή ένας δικηγόρος, σύμφωνα με την πρόσκληση, απαιτείται να έχει, για το έτος 
2019, έξοδα, τουλάχιστον 10.000 ευρώ, ενώ, σε αντίθετη περίπτωση, αποκλείεται 
εντελώς από τη δράση. Όμως, το όριο των 10.000 ευρώ, ως έξοδα, που παραμένει ως 
προϋπόθεση για την ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, στο πρόγραμμα 
ΕΣΠΑ για στήριξη της επιχειρηματικότητας, λόγω της πανδημίας του ιού «COVID-19», 
καθιστά, ουσιαστικά, απαγορευτική τη συμμετοχή στο εν λόγω πρόγραμμα της 
συντριπτικής πλειοψηφίας των δικηγόρων. Ο κλάδος τους, δηλαδή, παρά το ότι είναι από 
τους πλέον πληττόμενους από την άνω πανδημία, εκ των πραγμάτων, αποκλείεται 
ουσιαστικά από τη συμμετοχή στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα Ενίσχυσης. Για το  ίδιο 
πρόγραμμα, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έχει μηδενικό όριο εξόδων 
και δεν θέτει το απαγορευτικό όριο των 10.000€, που αποφασίστηκε, ενώ, υπάρχει ειδική 
μνεία για δικηγόρους και η ενίσχυση υπέρ τους, ρητά, διαβαθμίζεται από 2.000 έως 
15.000 ευρώ, ανάλογα, μάλιστα και με τον αριθμό εργαζομένων που διατηρούν. Άλλες δε 
Περιφέρειες, όπως η Περιφέρεια Ηπείρου, έχουν, επίσης, θέσει πολύ χαμηλότερο όριο 
εξόδων για τη συμμετοχή στο ΕΣΠΑ, ήτοι έξοδα 6.000€. Ως εκ των άνω, είναι αντιφατικό 
και πρωτοφανές, στην ίδια χώρα, να εφαρμόζονται άλλα μέτρα και σταθμά για το ίδιο 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα, στην ίδια επαγγελματική κατηγορία ανθρώπων.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να τροποποιηθούν οι 

όροι συμμετοχής στο ανωτέρω πρόγραμμα ΕΣΠΑ και να δοθεί η σχετική παράταση στα 

χρονικά περιθώρια κατάθεσης των σχετικών αιτήσεων για ένταξη σε αυτό, ώστε να 

παρασχεθεί η δυνατότητα στα μέλη των Δικηγορικών Συλλόγων της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας να υποβάλλουν αίτηση για ένταξη στο ως άνω πρόγραμμα ΕΣΠΑ; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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